福建省爱迪尔珠宝实业股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函的回复公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

福建省爱迪尔珠宝实业股份有限公司(以下简称"公司"、"爱迪尔")于 2021年4月30日收到深圳证券交易所下发的《关于对福建省爱迪尔珠宝实业股 份有限公司的关注函》(公司部关注函【2021】第195号)。收到关注函后,公 司及时请公司董事苏日明、董事狄爱玲、独立董事王斌康对关注函提出的问题进 行了认真的回复说明,现将上述个人回复情况公告如下:

问题:请苏日明、狄爱玲、王斌康结合各自对你公司《2020 年度报告》及 《2020 年度报告摘要》的董事会议案投弃权票或反对票的理由,说明其仍保证你 公司 2020 年年度报告所披露的信息真实、准确、完整的原因及合理性。

公司董事苏日明、狄爱玲、独立董事王斌康就上述问题回复如下:

一、董事苏日明回复:

本人在第四届第五十次董事会议案表决时,针对公司《2020年度报告》及 《2020 年度报告摘要》议案投了弃权票,但本人仍保证公司 2020 年年度报告所 披露信息真实、准确、完整。主要原因如下:

- (一) 本次董事会审议的议案多达 24 个, 所涉及的资料和内容很多, 需要 较多的时间进行了解。在进行投票表决时,本人尚未完成全部议案的深入研究和 决策。因此,本人在对尚未完成研究的议案均投了弃权票。
- (二)本次董事会相关材料发送时间较晚,留给本人研究和了解的时间不够 多,因此导致本人未能在投票表决时完成对所有议案的熟悉和决策。
- (三)《2020年度报告》及《2020年度报告摘要》该项议案涉及的内容也 非常多,需要进行深入的了解和分析。

基于以上原因,本人在董事会对该项议案进行表决时,投了弃权票。会后,本人集中时间,对公司 2020 年年度报告的全部内容进行了深入研究和了解。通过上述研究和了解,本人对 2020 年年度报告的全部内容完全认可。

二、董事狄爱玲回复:

本人在第四届第五十次董事会议案表决时,针对公司《2020 年度报告》及《2020 年度报告摘要》议案投了弃权票,主要原因如下:

- (一)本次董事会审议的议案多达 24 个,所涉及的资料和内容很多,由于本人没有参与公司的具体运营事务,有些内容比如公司线下现在只有 947 家门店,我需要清楚具体是哪 947 家,可公司没有提供详细名单给我,我需要会后进行了解。在进行投票表决时,本人尚未完成全部议案的深入研究和决策。因此,本人在对尚未完成研究的议案均投了弃权票。
- (二)本次董事会相关材料发送时间较晚,留给本人研究和了解的时间不够 多,因此导致本人未能在投票表决时完成对所有议案的熟悉和决策。
- (三)《2020年度报告》及《2020年度报告摘要》该项议案涉及的内容也非常多,需要进行深入的了解和分析。

基于以上原因,本人在董事会对该项议案进行表决时,投了弃权票。会后,本人集中时间,对公司 2020 年年度报告的全部内容进行了深入研究和了解。通过上述研究和了解,本人对 2020 年年度报告的全部内容完全认可。

三、独立董事王斌康回复:

本人以企业经营管理专业人士身份担任爱迪尔公司两届独立董事,下月即将届满。

在担任公司独立董事期间,我积极为公司健康运营建言献策,同时对公司经营管理中的不足之处提出中肯的批评和改进建议。借以维护广大中小股民的利益!

2020 年 4 月中旬,公司更换董事长和法定代表人,由江苏千年珠宝公司董

事长李勇同志接替苏日明同志担任爱迪尔公司董事长和法定代表人。对此,我当即表示反对!理由是江苏千年珠宝尚在收购对赌期内,由李勇同志担任爱迪尔公司董事长和法定代表人,会给收购方爱迪尔公司造成潜在风险。由于仅有我一个人投反对票,使反对未能成功。

虽然如此,我仍然积极参加公司董事会和列席公司股东大会。履行好独立董 事职责。

苏日明同志是爱迪尔公司的创始人,也是公司发展过程中重要的核心领导人。在公司爱心品牌创立和业务快速发展过程中起到了非常积极的作用。爱迪尔公司上市后苏日明同志即成为公司控股股东和实际控制人。自从 2020 年 4 月中旬苏日明同志不再担任董事长和法定代表人之后,他即被排挤在公司运营管理之外,苏日明同志和一致行动人狄爱玲实际上已经无法控制公司运营。目前爱迪尔公司实际上处在实际控制人已经实际不能控制公司,由非实际控制人在实际控制公司的非正常状况之中。公司控制权出现严重的问题!

最能够说明问题的是, 控股股东和实际控制人苏日明两次推动引进战略投资 人的行动均遭到现在实际控制公司的人员的阻拦而未果!

苏日明同志第一次引来战略投资人,股票转让协议和表决权委托协议都已经 签定,爱迪尔公司也已经对外发布公告,同时发布的还有爱迪尔公司已经没有实 际控制人的公告。如此重要的信息批露居然没有通过董事会讨论,也不向独立董 事征求意见。不仅使战略投资人知难而退,而且在社会上造成极其恶劣的影响。

公司控股股东和实际控制人苏日明第二次引进战略投资人,股票转让协议和 表决权授权书也已经签订。苏日明同志要求爱迪尔公司对外披露信息。公司董事 会秘书朱新武同志以手续不全拒绝对外披露。我参与提议召开临时董事会讨论对 外披露引进战投信息。在临时董事会上,我就深交所信息披露有关指引条款做了 介绍。

按照《深交所上市公司收购及股份权益变动信息披露业务指引(征求意见稿)》的规定,应在权益变动的事实发生之日起二日之内进行提示性披露,上市公司必须履行信披义务。

苏日明已经依法履行了重大事件的告知义务,接下来就是爱迪尔公司的依法 披露的问题了。权益变动信披新规(征求意见稿),就是要重点解决信披的及时性 问题。

新规做了一个提示性披露的规定,就是要求一旦发生权益变动,就必须第一时间披露,可以不要等什么都齐备了一起来。权益变动信披新规上交所要求是在 发生权益变动后的第一个交易日完成信披,深交所要求的是两个交易日之内完 成。

所谓详式报告、财顾意见等等,属于投资人的信披义务,在深交所信披实践中是可以在后续披露的。类似案例比比皆是,可以通过网络搜索参阅。

投资人信披义务的履行与否,不能成为爱迪尔不及时履行信披义务的借口。 深交所如此清楚明晰信息披露指引,仍然没有被爱迪尔公司接受,公司董事 会仍然否决苏日明信息披露要求。使第二次引进战投受阻而未果!

2021年在公司召开的一次股东大会上,独立董事列席旁听。会议进行之中, 我要求发言,被董事会秘书朱新武同志阻止,认为我作为旁听人员,只有旁听权, 没有发言权。我明确提出,独立董事参加股东大会,没有表决权,但是应该有充 分的发言权。结果董事会秘书朱新武对我拍桌子怒怼。在我的坚持和参加会议的 与会者的支持下才同意我发言。实际上董事会秘书朱新武同志已经给独立董事正 常履职造成了严重的障碍。

我在现场发言中直接询问李勇同志为什么不把江苏千年珠宝涉及到的一桩 虚开增值税发票的涉案情况相关材料上报给爱迪尔公司。李勇同志当场询问我: "交给谁看?"我当即回答:"交给我看。"独立董事正常履职有权了解公司重 要情况。时至今日李勇同志也没有向独立董事提交任何涉案材料。

我对除以上同意的议案外的其他议案均持保留意见而投不信任票。主要理由于下:

第一: 我曾经在多次董事会上提出,千年珠宝董事长李勇同志由于尚在收购 对赌期内,不应该出任爱迪尔公司董事长兼法定代表人。目前的对赌实际结果是 千年珠宝未实现利润承诺。这样做会使爱迪尔公司具有潜在风险。使得其提交给 董事会讨论的议案可信度下降。导致准确判断有相当大的困难。

第二,苏日明同志是爱迪尔公司的控股股东和实际控制人。但是仅我所知苏日明同志二次引进战略投资人而未果。爱迪尔公司目前已经实际上处在实际控制人不能控制公司,非实际控制人实际上在控制公司的状况。公司控制权已经发生严重的问题,现在的公司控制人所提供的材料难以被本人采信!

本人曾明确表示大盘珠宝以一百万元剥离的方案是完全没有理由的。并且明确表示反对,提议追究大盘珠宝实际上已经失控的责任。但是并未被爱迪尔公司董事会采纳。

从目前公司的实际经营情况来看,公司的股价一直在波动向下,经济效益非常不好,广大中小股民利益受到严重损害。现在爱迪尔公司实际上的控制人没有领导公司健康发展的能力。为提升公司形象,建全公司法人治理结构。建议重新承认苏日明同志公司实际控制人的身份,并且实际上保证苏日明同志的实际控制权。以便尽快引进和爱迪尔公司发展愿望相符合的战略投资伙伴,尽快解决爱迪尔公司企业正常发展的资金要求和资源整合,大幅度提升公司在社会上的公众形象,大幅度提升公司在中小股民心里的信心和认同。增强公司核心竞争力!为公司在国家经济发展以内循环为主,内外循环结合的消费升级中有所作为而努力!

综上所述,目前公司实际控制权已经旁落。而现在正在控制公司的所谓领导人,既没有控制公司的资格,也没有控制公司的能力。四月二十八号召开的董事会提供大量讨论议案,使参加会议的人根本没有时间消化,而信息披露在即,此种领导方式把严肃的上市公司董事会变成了儿戏!公司目前股价波动向下,经营亏损严重,中小股民利益严重受损。我对目前的公司董事长李勇同志和公司董事会处于严重的不信任状态。由其仓促出具的相关报告不具有可信度,检查核对也相对困难。因此本人对公司《2020年度报告》和《2020年度报告摘要》投反对票。

因此,本人不能保证公司《2020年度报告》和《2020年年度报告摘要》的 真实性,不能保证公司2021年度第一季度报告的真实性。由于近期我在北京出 差,本人关于《2020年度报告》和《2020年度报告摘要》、公司2021年第一 季度报告书面确认意见的签字确认意见属于误操作。任何有关本人保证公司《2020年度报告》和《2020年度报告摘要》,以及2021年度第一季度报告真实性的声明都是与我本人的意见相违背的,无效的,而且是不符合逻辑的。

大华会计师事务所对公司提供的有保留意见的审计报告,既说明了大华会计师事务所的严谨的专业精神,又说明了公司目前问题的严重性!

上述回复仅代表董事苏日明、狄爱玲、独立董事王斌康个人意见,不代表公司意见。针对三位董事的回复说明,公司对相关情况进行了核查,现将相关情况说明如下:

- 1、公司于 2021 年 4 月 28 日召开的第四届董事会第五十次会议共审议了 24 项议案均为应审事项,公司董事确实需要时间审阅,公司在组织年报编制期间,由于财务等相关岗位人员流失且引进外部战投等工作同时进行的客观因素,导致本次董事会议案发送时间较晚,公司对此深表歉意,将在以后的工作中及时将议案发送给各位董事提前审阅。
- 2、根据《公司法》第一百四十六条及《深圳证券交易所上市公司规范运作 指引》3.2.3条的相关规定,经核查,李勇先生不存在"不得被提名担任上市公 司董事、监事和高级管理人员的情形",其具备担任公司董监高的任职资格。公 司第四届董事会第三十八次会议审议通过《关于变更第四届董事会董事长的议 案》,同意选举李勇先生为公司第四届董事会董事长,相关独立董事就该事项发 表了明确同意的独立意见,经核查,其担任董事长一职选举程序合法有效。
- 3、公司于 2020 年 10 月 26 日收到控股股东苏日明及其一致行动人与自然人林明清签署的《表决权委托协议》及《股份转让协议》,公司收到上述协议后,对林明清的个人情况进行核查。根据《公司法》第二百一十六条及《上市公司收购管理办法》第 84 条相关法律法规规定,并结合公司当时前五大股东持股情况,确定公司不存在持股 50%以上的股东或可以实际支配上市公司股份表决权超过30%的股东;公司任何股东均无法单独通过可实际支配的公司股份表决权决定公司董事会半数以上成员选任,且可实际支配的公司股份表决权并不能确保对股东

大会的决议产生足够重大影响。经公司审慎判断,公司认为上述事项将可能导致公司变更为无控股股东、无控制人,因此公司于 2020 年 10 月 30 日在巨潮资讯网披露了《关于公司实际控制人筹划股份转让及表决权委托暨公司变更为无控股股东、无实际控制人的提示性公告》(公告编号: 2020-126 号)及《简式权益变动报告书》、《详式权益变动报告书》。

2020年11月3日,公司收到深圳证券交易所下发的《关于对福建省爱迪尔珠宝实业股份有限公司的关注函》(中小板关注函【2020】第519号)(以下简称"《关注函》"),公司积极组织相关人员对《关注函》提出的问题进行认真核查及落实,同时董事长李勇、董事兼副总裁陈茂森与林明清及其合作伙伴沟通后续投资方案,证券办与对方律师积极沟通关注函的回复。2020年11月22日,公司收到公司控股股东苏日明的通知,获悉苏日明及其一致行动人狄爱玲、苏永明、苏清香与林明清签署了《〈股份转让协议〉之解除协议》、《〈表决权委托协议〉之解除协议》,并于次日及时披露了《关于控股股东、实际控制人签署股份转让、表决权委托解除协议暨终止公司控制权变更的公告》(公告编号:2020-133号),本次股份转让及表决权委托事项终止。

4、2021年3月29日,公司收到控股股东苏日明及其一致行动人与深圳纽比思投资管理有限公司(以下简称"纽比思")签署的《表决权委托协议》及《股份转让协议》,鉴于前次控股股东苏日明及其一致行动人股份转让事项最终未能实施,公司收到上述协议后,对本次交易方纽比思相关情况进行核查,纽比思股权穿透后其控股股东为某国家社团组织,为保证公司及中小股东的利益不受损害,根据《上市公司收购管理办法(2020年修订)》第九条"收购人进行上市公司的收购,应当聘请符合《证券法》规定的专业机构担任财务顾问。收购人未按照本办法规定聘请财务顾问的,不得收购上市公司。"及第十七条"投资者及其一致行动人拥有权益的股份达到或者超过一个上市公司已发行股份的20%但未超过30%的,应当编制详式权益变动报告书,还应当聘请财务顾问对上述权益变动报告书所披露的内容出具核查意见"等相关规定,公司要求纽比思提供财务顾问出具的核查意见。截至目前,公司未收到纽比思财务顾问的核查意见。因此

为保证公司信息披露内容的真实、完整、准确,避免因不实信息给广大投资者造成损失,经公司董事会内部讨论决定暂不披露控股股东苏日明及其一致行动人与纽比思签署的《表决权委托协议》及《股份转让协议》事项,待该笔交易满足相关条件时公司董事会将及时履行信披义务。

5、2020年5月25日,江苏千年珠宝有限公司(以下简称"千年珠宝") 收到南京市税务局第三稽查局下发的《税务事项通知书》,要求对其涉税情况进 行检查。千年珠宝作为合金业务的上游供货商,各环节业务真实,手续齐全,及 时向税局提供了相关资料,并就有关情况作了详细说明及回复。截至目前,经千 年珠宝确认其未收到税局后续反馈通知等,根据前述情况,公司认为千年珠宝不 存在重大涉税风险亦无需向董事会提供相关涉税材料说明等。

特此公告!

福建省爱迪尔珠宝实业股份有限公司董事会 2021年5月21日